中俄首条跨黑龙江索道项目开工

18日11时许,随着中俄两国建筑工人将第一立方米混凝土浇筑完毕,中俄首条国际跨境索道黑河——布拉戈维申斯克跨黑龙江(阿穆尔河)索道工程建设正式开工。这标志着中俄两国重大交通基础设施互联互通取得了新进展。

黑龙江省黑河市与俄罗斯布拉戈维申斯克市隔界江黑龙江相望,两座城市被称为"中俄双子城"。随着我国不断扩大对外开放,两地之间的人文、贸易往来愈加活跃。但长期以来,旅客过境速度慢一直是叛颈

中俄首条跨境索道建设地点位于黑河市大黑河岛——布拉戈维申斯克市,总水平距离1100米,索道为双线双承载单牵引往复式客运架空索道,索道长度972米,年设计运输能力600万人次,预计2021年第一季度正式开

诵运行。

黑河市委书记秦恩亭说,索道是跨越黑龙江的捷径,将解决游客冬走浮桥、夏乘轮船、春秋乘坐气垫船的不便,乘客能以独特的视角一览中俄两岸的城市风光。

索道建成后,正常情况

下,旅客单程通关时间将缩短至 10 分钟以内。

据黑河市有关部门初步 预测,项目建成后,可拉动国 内外游客数量增长10%以上, 对黑河、布拉戈维申斯克市, 乃至两国旅游产业发展都将 产生巨大拉动作用。/新华社

成都举报安全隐患最高奖励30万元

记者18日从成都市应急管理局获悉,经过修订的《成都市安全隐患举报奖励办法(试行)》已正式施行,举报人最高可获得奖励30万元。

根据该办法,对社会公众 举报下列四个方面的安全隐患 和违法行为,经核查属实,符合 条件的予以奖励:一是安全生产事故隐患及违法行为;二是火灾隐患及消防安全违法行为;三是瞒报、谎报生产安全事故的行为;四是其他危及公共安全的隐患。

据介绍,举报瞒报、谎报生产安全事故,按照最终确认的

事故等级和查实举报的瞒报谎报死亡人数给予奖励。一般事故按每查实瞒报谎报1人奖励3万元计算;较大事故按每查实瞒报谎报1人奖励4万元计算;重大事故按每查实瞒报谎报1人奖励5万元计算;特别重大事故按每查实瞒报谎报1人奖励6

万元计算。最高奖励不超过30万元

万元。 奖金原则上采取非现金支付方式,即由监管部门直接支付到举报人个人银行账户,举报人不必到监管部门现场领取奖金。举报人对认为符合奖励条件而未予奖励或对奖励金额 有异议的,可在收到通知之日 起30个工作日内,向实施举报 奖励的部门申请复核。

据悉,该办法还明确了举报 奖励的职责分工、放宽了奖励条件并提高奖励标准、规范了办理程序,同时进一步强化了对举报人权益的保护。/新华社

上海:

人脸识别、停工整改等拧紧建筑施工"安全阀"

近期,上海市密集出台六个 文件加强建筑施工安全监管,内 容涵盖企业负责人和项目负责 人带班制度,生产安全事故管 理,安全生产许可证批后监管 等。

上海市住建委质量安全监管处副处长徐建福表示,"发生安全生产事故最主要的原因就是管理缺失,规定企业负责人带班对施工现场的管理是有效的督促。"

2018年12月29日,万科在上

海闵行的一建筑工地发生基坑 内局部土方坍塌事故,造成3名 工人遇难。政府公布的事故调查 报告中指出,总包单位上海建工 项目部组织机构不健全,未按要 求配足管理人员;上级公司对工 程安全管理混乱情况失察;监理 人员仅在口头和微信群要求进 行整改,项目总监理工程师不在 工作岗位时未做好工作安排等 均是造成事故发生的重要原因。

在徐建福看来,近年来有些建筑企业追求业绩增长,盲目

"铺摊子",但在安全管理上却跟不上、达不到要求,以致事故频现。《进一步贯彻落实建筑施工企业负责人及项目负责人施工现场带班制度的通知》要求,"建筑施工企业负责人到企业所属的每个工地开展带班检查,每月不少于一次;总的带班检查日,每月不少于工作日的25%。"

上海市建设工程安质监总 站副站长陶为农表示,以前关键 人员是否到岗并不是很好监管, "现在我们通过人脸识别等技术 加强监管,让其不能一心多用,即杜绝一个项目经理管多个工地的现象。"

《上海市建设工程生产安全 事故管理规定》指出,"发生一般 事故的施工项目,停工整改不得 少于7天;发生较大事故的施工项 目,停工整改不得少于15天;发生 重大事故的施工项目,停工整改 不得少于30天。"

"一旦发生安全生产事故,项目总承包单位在本市区域内的在建工地,应全面停工整改不

得少于7天。"徐建福表示,"停工整改是保障安全生产管理体系的'杀手锏'之一。"

发生事故建筑暂扣施工企业的安全生产许可证是高悬在建筑企业头上的"达摩克利斯之剑"。陶为农透露,"暂扣证期间,建筑企业在全国范围内无法参加项目竟标活动。以一家每年承揽总合同额100亿元的中等企业为例,暂扣一个月的损失高达近10亿元,这将有效避免取证后安全生产条件下降的现象。"/新华社

山东:

立案"搬"网上 百姓少跑腿

山东省青岛市黄岛区人 民法院的导诉员魏忠照说,以 前人工立案速度较慢,立案人 数一多场面就难控制。自从推 行网上立案,这一情况有了很 大改善,立案效率提高不少。

2018年6月起,山东省三级法院开始推行网上立案,服务项目包括立案、缴费、退费申请、查询、诉状自动生成、风险评估等20多项。"当事人登录山东法院电子诉讼服务平台完成注册,登录系统后在民事、行政、刑事自诉一审菜单点击申请,填写信息提交诉状和立案材料,即可等待申请结果。"魏忠照说,当事人还可以通过山东法院微信公众号、山

东微法院、"24小时法院"等 4 种方式自助办理立案。

当了多年基层法庭庭长的魏忠照说,网上立案极大地方便百姓办事,对法官来说也省去不少繁琐的流程。"以前群众来诉讼服务中心取号排队,提交材料后面对面和法官问答,最快也得20多分钟。"如今实现了立案"搬"到网上,百姓不用多跑路;当事人如果不能网上立案,自己前来提交材料也只需要短短几分钟。

在青岛市黄岛区人民法院诉讼服务中心,记者看到服务大厅安装配备了网上立案专用设备,并有2名工作人员负责立案指导。一位当事人将

立案材料交付给工作人员,只见她登录立案系统,同时扫描 当事人的材料,到最后提交审 核只用了不到5分钟。

一位法官告诉记者,网上立案提高了审判流程效率,以前纸质化办公的压力也得以减轻。"输入当事人的名字,查询是否符合条件,从经过审批、打印立案审批表到最后送达回证,只需要点击7次鼠标。"山东光浩律师事务所律师姚娟娟说,对于律师来说,网上立案也要比以往更加高效、方便、快捷。

青岛市黄岛区人民法院 立案庭庭长刘文杰说,通过开 展网上立案工作,法院实现了 "物理零距离、网络全时空、交 流无障碍"。网上立案体系充分地为当事人进行网上立案做了多种选择,"做到了让当事人少跑腿,信息多跑路,也为立案一线的法官节省时间,有更多的时间和精力审理案件。"刘文杰说。

记者从山东省高级人民法院了解到,网上立案是智慧法院建设的一部分。山东法院还开通了诉讼费网上缴费系统,方便百姓"足不出户"。目前,山东已基本实现省内跨域立案服务。今年上半年,全省法院累计收到网上立案申请747558件,审核通过559881件,占同期同类案件的84.81%。/新华社

沈阳故宫 藏清宫文房用具展

再现乾隆帝的盛京书房

"乾隆皇帝的盛京书房 沈阳故宫藏清宫文房用具展"18 日在沈阳故宫开展。近百件御用 文房四宝、清供雅玩为人们呈现 出大清盛世时皇帝书房用具的 丰富品类和精美雅致。

乾隆帝是一位汉文化造诣较深,多才多艺的"风流天子"。 他自幼在父亲、祖父的督导影响下饱读诗书,创作了大量的御制诗文和御笔书画作品,由其亲自主持或敕旨修纂的官方典籍也不胜枚举。

沈阳故宫博物馆馆长李声能说,在乾隆帝等清代皇帝的推动下,清宫文房用具的设计与制作既有文人的清雅品味,又兼具皇家制品的精细做工,几乎涉及清代所有的工艺品种类。

此次展出的御用"文房四宝",即笔、墨、纸、砚,尤以湖笔、徽墨、宣纸、端砚最负盛名。清代宫廷文房用具数以万计,其制作来源广泛,除宫廷造办处制作外,苏州、杭州、江宁、两淮、徽州等处均承担为宫廷制作的任务。乾隆时期,更是按其喜好制作了数量众多的精美文具。

李声能说,乾隆时期所制文 房清供品类丰富,材质和制作远 胜前代。按使用功能可分为笔用、 墨用、纸用、砚用、印用、辅助、陈设 等类,材质则有金属、陶瓷、珐琅、 漆器、石玉、竹木、牙角匏等。

展览还展出了乾隆皇帝的 书画"行书读史卷""雪景山水图 卷""为君难册"。/新华社

河北:

高校开通新生入学"绿色通道"

记者 18 日从河北省教育厅了解到,为确保家庭经济困难新生顺利人学,针对部分学生交不起学费的特殊情况,河北省所有高校全部开通新生人学"绿色通道"。对开学时交不起学费的家庭经济困难大学新生,一律先办理人学手续,然后再根据核实情况,分别予以学费"缓、减、免"等资助。

河北省教育厅副厅长 韩俊兰介绍,去年河北省高 校通过"绿色通道"入学的学生达到 3.2 万人,缓交学费 2.05 亿元。为方便家庭经济困难大学新生申请救助,今年河北省大学新生入学救助管理信息系统投入使用,实现了网上申请、线下救助。

韩俊兰称,2019年生源 地信用助学贷款已于7月 15日全面启动。为方便学生 办理助学贷款,今年河北省 推行合同电子化、错峰受理、 分散受理、手机及网上预约 办理等方式,学生从申请、审 核到合同签订都可在县级资 助中心完成,享受"一站式" 服务。

记者了解到,为实现精准识别、精准资助,2019年河北省教育厅印发《河北省家庭经济困难学生认定办法》,明确了家庭经济困难学生认定工作坚持积极引导与自愿申请相结合,同时尊重和保护学生隐私。困难

学生由高校根据学生在校 日常生活、消费情况认定, 不得要求学生提供家庭经 济困难证明。

据介绍,为帮助广大学 生及家长了解资助政策和助 学贷款申请流程,今年河北 省教育厅将继续开通高校学 生资助热线电话,号码是 031-66005723、

031-66005730。热线电话开通时间为7月15日至9月12日。 /新华社